7日,在革命老

区龙岩,厦门理工学

院成立全国首个高

厦龙筑梦红色孵化

器,它要将厦门理工

学院的智力、技术和

项目送到革命老区,

助力精准扶贫和乡

孵化器由厦门理工

学院牵头建设,位于

厦门龙岩山海协作

经济区,规划总建筑

面积 20000 平方

米,可同时容纳

80-100 个创业团

统筹厦门理工学院

创新创业工作资源,

从"互联网+农业"、

智能制造、物流电

商、生态环保、美丽

乡村等多个方向入

手,对接龙岩市的产

通讯员 罗 喆

本报记者 佘 峥

市委文明办与本

●征文主题:我

● 征文内容: ●

报携手举办"我与社

区书院"征文系列活

讲述自己参与、见证

社区书院建设的故

事; 20 我和社区书院

的亲密接触;83社区

书院给我生活带来的

变化; 40 我为社区书

院的日常管理和建

设、发展做过什么等。

文为主,800字左右,不

超过1000字。要求主

题鲜明,以小见大,故

事真实,感情真挚,文

● 征 文 时 间 ・ 椎

● 征 文 邮 箱:

风活泼,忌空泛议论。

wysqsy2018@163.

com,请注明"我与社

区书院征文"字样,并

留下真实姓名、地址

至8月15日

和联系电话。

●体裁字数:记叙

与社区书院

红色孵化器将

队(企业)。

业需求。

厦龙筑梦红色

村振兴。

校红色孵化器



厦门理工学院牵头建设 位于厦龙山海协作经济区

国首个高校红色孵化器成立

将智力、技术和项目送到革命老区,助力精准扶贫和乡村振兴



建设青年红化创业基地服务闽西南

厦门理工学院校长助理陈丽安教授说,建设厦 龙筑梦红色孵化器,不仅是厦门理工学院落实习近 平总书记给第三届中国"互联网+"大学生创新创 业大赛"青年红色筑梦之旅"的大学生回信重要精 神的一大举措,还是厦门理工学院为推动创新创业 教育与思想政治教育相融合、创新创业实践与乡村 振兴战略、精准扶贫脱贫相结合,建设的青年红色 创业基地。

厦门龙岩山海协作经济区管委会副主任庄志 龙介绍, 厦龙山海协作经济区是国内唯一享受特区

与苏区政策叠加的开发区,希望通过孵化器的建 设,把厦门丰富的科技资源、人才资源、渠道资源、 和龙岩良好的创新生态、产业基础、市场环境更加 紧密地结合起来,让更多的目光注视在这片梦开始 的红色大地。

应该说,厦门理工学院的红色孵化器是有基 础的。2015年,厦门理工学院发布服务闽西南的 一揽子计划,这所厦门高校积极响应厦门龙岩"山 海协作"、闽西南区域经济协作等重大发展战略,走 出厦门,将服务的触角伸向闽西南。

从多个方向入手 对接龙岩产业需求

当天,厦门理工学院与厦龙山海协 作经济区管委会签订孵化器入驻协议、 与龙岩市科技局签订孵化器共建协议、 与新罗区农业局签订扶贫开发协议、与 武平县政府签订创新创业合作协议。

近期,红色孵化器将从"互联网+农 业"、智能制造、物流电商、生态环保、美 丽乡村等多个方向入手,对接龙岩市特 别是相关贫困县的产业需求,引进孵化 厦门理工学院及兄弟院校的师生共创项 目,使其成为大学生连接红色基地的扶 志、扶智纽带。

目前,厦门理工学院的四支参加"互 联网+"大学生创新创业大赛"青年红色 筑梦之旅"创业团队,已和龙岩武平县和 新罗区相关部门签约落地。他们带来的 "网红芭乐""皆茶农""水产品行业统一烘 干平台""研游乡村"等项目,将实际应用 于龙岩的乡村建设中。这些项目都是相 对成熟的,譬如,"网红芭乐"项目已在诏 安县落地,帮助果农种植"网红芭乐",并 通过电商销售,该项目将被移植到龙岩. 帮助当地果农种植和销售蜜柚和百香果。

音号"吉利汽车"杯 全国副省级城市党报牒体融合新闻大赛 快乐人生 吉利相律

厦门自贸片区

资本项目收入支付 便利化试点获批

本报讯(记者 宗满意 通讯员 邓 雪春)日前,经外汇局厦门市分局全力 争取,厦门自贸片区开展资本项目收入 支付便利化试点获批。今后,厦门自贸 片区高信用试点企业可以更高效便捷 地实现资本项目收入支付。

此举进一步提升了厦门自贸片区 跨境贸易投资自由化、便利化水平,对 推进两岸区域性金融服务中心建设也 具有重要意义。

资本项目收入支付便利化试点政 策,主要是指符合条件的高信用企业的 资本项目外汇收入(包括外商投资企业 资本金、境内企业外债资金和境内企业 境外上市调回资金)可以仅凭企业的支 付命令函在境内结汇或直接支付,无需 试点银行事前逐笔审核相应的用途证 明材料,但需保留用途证明材料备查。

与现行政策下企业资本项目收入 在使用时,必须提供诸如合同、发票、税 单等多项证明材料相比,便利化政策不 仅大大减轻企业的人工负担,降低劳务 成本,也将有效解决部分企业在暂时无 法提交用途证明材料下资金使用困难 的问题。因此,这项举措将有利于进一 步降低企业财务成本,提高资金使用效 率和办事效率,推动企业和银行自律发 展,并将有力推动厦门自贸片区作为两 岸新兴产业和现代服务业合作示范区、 东南国际航运中心、两岸区域性金融服 务中心和两岸贸易中心建设。

下一步,外汇局厦门市分局将密切 关注试点政策执行情况,加强对资本项 目收入支付的事中事后核查与检查,牢 牢守住风险防控底线,为深化资本项目 外汇管理改革、探索资本项目可兑换, 积累可复制、可推广的经验。

"我与社区书院"往文系列报道

把社区书院开到田间地头

社工达人陈跃腾是集美区社区书院建设的参与者与见证者

本报记者 林桂桢

"感谢你们,社区书院让我们感受到前 所未有的归属感。"我市社会工作者陈跃腾 收到了一条充满温度的信息——乐海社区 居民苏女士本打算举家搬往另一座城市, 但社区书院让他们一家改变了主意。

一座城市的吸引力远不只是高楼 大厦,更在于文化底蕴和人文氛围。"陈跃 腾是集美区社区书院建设的参与者与见 证者,两年来先后参与了园博、盛光、乐 海、锦鹤等7家社区书院和一家区级社区 书院指导中心的运营管理。他感到,社区 书院在提升城市人文内涵上,发挥了重要 的作用。



盛光社区书院开展主题活动,陈跃腾给孩子们上课。 (采访对象供图)

较早试水运营社区书院

集美区社区书院建设的最显著特点是,由政府 购买服务、引进专业组织进行运营与管理。陈跃腾 是这一模式最早吃"螃蟹"的人。

2016年,集美的社区书院建设尚处于初创阶 段,社区书院该怎么搭台,如何高效运转?集美区 委文明办把目光投放向了专业社工组织,"让专业 的人来参与运营管理"。集美首家社区书院——康 城社区书院最终交给陈跃腾带领的和欣社工打造。

陈跃腾坦言,当时自己对社区书院也不甚了 解,接受任务后,他带着社工跑遍思明区、湖里区、 海沧区、翔安区的社区书院考察学习。白天学习,晚 上开会总结,他们用了整整一个月做调研。

依样画葫芦不难,但葫芦变化有千端,如何打 造符合社区实际的书院,才是真正的难题。陈跃腾通 过实地调研了解到,康城社区95.7%的居民是外来人 口。来自五湖四海的居民,地方文化和生活习惯都不 一样,如何促进他们尽快融入厦门、融洽相处?陈跃 腾的团队经过"头脑风暴"后决定,康城社区书院就以 "和乐康城"为名片,搭建社区融合的平台,先后举办 了孝亲敬老典范评选、百家宴、先进人物评选等活动, 加强邻里之间的情感认同、文化认同。

康城社区书院如今已成为全市广受好评的几 家社区书院之一。专业社工运营社区书院的模式 也在集美区推广开来。

"你们会不会教画画?我们很想 学。"在双岭社区,当一名小男孩抬起黝 黑的脸庞,满眼渴望地说出这句话,陈跃 腾意识到,相比城市社区,农村更需要社 区书院。

去年6月,陈跃腾接手了灌口双岭 社区书院,这是他第一次尝试在农村社 区建设社区书院。在村里蹲点三天后, 陈跃腾发现,农村孩子比较缺乏接触外 界的机会,他们渴望文艺活动,但也因为 对外界的向往,孩子们对本地文化不够

双岭社区书院建成后组建了乡村文 学社,邀请集大、华大的学生来教娃娃们 写作文、画画,当然,他们的笔下以当地古 建筑、山水田园风光为主。社工们希望, 孩子们能更多地发现家乡的美。此外,书 院还成立了草帽志愿服务队,带领孩子们 到田地里帮家长干农活,入户宣传垃圾分 类、移风易俗等知识。

"社区书院是提升居民文化素养、推 进精神文明建设、培育共同精神的重要载 体。而在农村,这一意义变得尤为重要。" 陈跃腾期待,未来有越来越多的社区书院 落户农村社区。

解密金莲陞发展史 两本新书在厦首发 本报讯 (记者 郭睿)它是厦门具有

传奇色彩的一张文化名片,它培养出梅 花奖获得者、推出一大批有影响力的高 甲戏作品,它就是已成立87年的厦门 市金莲陞高甲剧团。昨日,新书《鼓乐 ---吴金宝口述金莲陞高甲剧团 历史》《八十七载金莲陞》在厦举行首发 式,这两本书都是系统梳理和研究该剧 团历史的重要文献。

《鼓乐喧天——吴金宝口述厦门 市金莲陞高甲剧团历史》通过一位年近 九旬的鼓师讲述了一个老戏班的故事, 同时也是他一生司鼓技艺和经验的总 结。厦门市台湾艺术研究院的研究人员 吴慧颖、蔡欣瑜历时三年多,通过对老鼓 师吴金宝口述史的记录和整理,抢救式 保存了厦门市金莲陞高甲剧团八十多年 的发展历史和艺术成就,也提供了一个 解读现当代闽南社会生活史的独特案 例。此书还首次全面、系统记录和整理 了闽南司鼓艺术。《八十七载金莲陞》则 中厦门市全莱姆享用剧团编辑完成 [1] 丰富的图片资料,生动地展示了剧团的 历史印记、人物风采、精品剧目等。

此次新书发布活动由厦门市台湾 艺术研究院、厦门市金莲陞高甲剧团共 同举办,旨在进一步贯彻落实市委、市 政府关于《厦门市传承发展地方戏曲实 施意见》和《关于进一步深化厦台经济 社会文化交流合作的若干措施》,促进 两岸文化交流,推动中华优秀传统文化 传承发展。

